ABR + proteiny

MUDr. RNDr. Michal Riha&ek, Ph.D.
Ustav laboratorni mediciny
FN Brno



naboj bilkovin a AK
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Stanoveni Albuminu BCG

1. Biochemicky analyzator napipetuje reagencii R1 (pufr, pH 4,1)
2. Albumin timto ziska kladny naboj, protonace (COOH a NH,*)
3. Na kladné nabitou skupinu se mliZze navazat barvicka BCG, reagencie R2

lysin (basicka AK) aspartat (kyselad AK) alanin (neutralni AK)
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naboj bilkovin a AK

izoelektricky bod (neutralni naboj)
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aminokyselina neni nabita
aminokyselina se nepohybuje v elektrickém poli (elfo/fokusace)

nulovy ndaboj aminokyseliny definuje izoelektricky bod (= specificka
hodnota pH)

v této formeé neni kyselina ani aniont, ani kationt, ale amfiont
Neutralni naboj.




naboj bilkovin a AK

vysoké pH
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Zapony naboj = anion.




Stanoveni celkové bilk. (Cu?*)

1. Biochemicky analyzator napipetuje reagencii R1 (pufr, pH 13,2)
2. Bilkoviny timto ziskaji zaporny naboj, deprotonace (COO" a NH,)
3. Na zaporné nabitou skupinu se mizZe navdzat méd, reagencie R2

lysin (basicka AK) aspartat (kyselad AK) alanin (neutralni AK)
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Acidobazicka rovnovaha: proteiny a
volné kalcium

e fysiologicky cca 50 % volného Ca v plasmé, 50 % vazano na proteiny

nizké pH vysoké pH
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* hyperkalcémie * hypokalcémie
* nevolnost, zvraceni, slabost * akutné predevsim krece az

svall, arytmie tetanie !!!



ABR a kalium

* kalium je obsazeno hlavné v bunkach
* transport kalia mezi burikou a plasmou je pres transportér, ktery za K* prenasi H*

nizké pH krve vysoké pH krve
buriky krev krev bunky
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. acidéza = nadbytek H* . alkaléza = ubytek H*
. nadbytek H* odchazi do bunék . H* odchazi do krve, kde je ho méné
. z bunék za H* vychazi ven K* . z krve proto do bunék vchazi K*
PFi acidoze proto byva hyperkalémie. Pri alkaloze proto byva hypokalémie.

Zména pH o 0,1 méni hladinu kalia az o0 0,6 mmol/I. Riziko zavaZnych arytmii aZ zastavy srdce. Zavainé vysledky hlasit !!!




